



Кадровое приборостроению

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Ленинградского института точной механики и оптики

№ 5 (280)

Понедельник, 8 февраля 1960 г.

Выходит с 1931 г.
Цена 10 коп.

XXI СЪЕЗД КПСС разработал грандиозную программу строительства коммунизма в нашей стране. Исходя из новых задач коммунистического строительства, по решению ЦК КПСС начато преобразование системы народного образования.

Коллектив института с воодушевлением и одобрением воспринял решение партии и прилагает все свои усилия, чтобы претворить его в жизнь.

В институте проделана значительная работа по пересмотру учебных планов и программ.

В новых учебных планах, утвержденных Министерством, значительно расширена общенаучная подготовка будущих специалистов, а также практическая работа на производстве в процессе обучения (студенты на производстве работают один год на I курсе, первый или второй семестр на IV курсе и в течение года на VI курсе). По этим учебным планам работают все студенты I курса, по переходным планам — студенты старших курсов.

В настоящее время экзаменационная сессия закончилась на всех курсах. Результаты экзаменационной сессии в целом удовлетворительны. Отлично и хорошо получили 76 процентов студентов дневных факультетов и 55 процентов — вечернего факультета, 179 студентов получили на экзаменах только отличные оценки.

Хороших результатов добились группы 143, 238, 333, 542 оптического факультета, группы 112, 207, 325, 413, 507 факультета точной механики, группы 156, 250, 382, 473, 478, 563 радиотехнического факультета и группы VI курса вечернего факультета.

Весьма хорошо занимались в семестре и успешно сдали экзамены студенты А. Яковлев — 140-я гр., Е. Пузиков — 141-я гр., В. Яглов — 144-я гр., Б. Блажнов — 144-я гр., В. Студенов — 333-я гр., В. Зверев — 542-я гр., С. Клочихина и О. Козы-

рева — 108-я гр., В. Моисеев, В. Новиков и Г. Нечаева — 110-я гр., С. Смирнов, П. Капитонова, П. Яненко — 112-я гр., Г. Винаров — 204-я гр., М. Оболдуева — 321-я гр., Н. Семенова — 420-я гр., Ю. Севастьянов — 514-я гр., Б. Махно — 156-я гр., М. Алексеевский — 322-я гр., В. Борзов и А. Бондаренко — 157-я гр., П. Горянин — 159-я гр., А. Благодаров — 251-я гр., О. Андреев — 473-я гр., Л. Ковалев, С. Кузьмин — 12-я гр., Ю. Болотин — 14-я гр., В. Пименов — 17-я гр., Э. Ермолаев — 21-я гр., Н. Соколова — 45-я гр., А. Мухин — 46-я гр., А. Федоров —

Экзамены показали...

гр., А. Мень — 235-я гр. и другие.

Результаты экзаменов I курса следующие: получено отличных и хороших оценок — 52,7 процента, неудовлетворительных — 17 процентов. Процент неудовлетворительных оценок на первом курсе хотя и несколько ниже, чем у студентов I курса вечернего факультета, но все же большой, на что следует обратить самое серьезное внимание всего студенчества и профессорско-преподавательского состава.

Результаты экзаменов в целом по институту показывают также, что не все студенты были достаточно дисциплинированы, добросовестно и ритмично работали в течение семестра и что не во всех группах есть хороший, дружный коллектив. В результате 257 студентов дневных факультетов не сдали своевременно зачетов и не были допущены к сессии; в ходе сессии 4,5 процента неудовлетворительных оценок было получено студентами дневных факультетов и 9,5 процента — студентами вечернего факультета.

Плохие результаты имеют группы 239 и 331 оптического факультета, 111, 201 и 327-я группы факультета точной механики, 158, 252, 386, 480 и 569-я группы радиотехнического факультета и группы 21, 22, 27 вечернего факультета.

Недобросовестно занимались

студенты М. Дундич, С. Измаилова, М. Жукова — 144-я гр., Н. Смирнова — 235-я гр., Н. Шикина, Т. Прохорова, В. Черепанова — 447-я гр., А. Варламов — 108-я гр., А. Шилова, М. Крайман — 109-я гр., В. Плаксин — 203-я гр., Э. Робертус — 201-я гр., И. Ферштадт — 156-я гр., Э. Чернос — 255-я гр., В. Кашкина — 13-я гр., Л. Заморева — 20-я гр., Б. Словохинов — 21-я гр., М. Гиевышева — 55-я гр. и другие студенты. Некоторые студенты поставили себя на грань отчисления.

За время каникул из общего числа студентов, имеющих задолженность, ликвидировали ее только 30 процентов, несмотря на все предоставленные им условия.

Одной из основных задач всего студенческого коллектива, партийной, комсомольской, профсоюзной организаций, деканатов и дирекции является борьба за дальнейшее укрепление учебной дисциплины.

В. ДЕДЮЛИН,
зам. директора по учебной работе

Теснее связь с производством

Наш институт в числе пяти вузов Ленинграда в августе 1959 года подписал обращение ко всем научным работникам высших учебных заведений города об оказании более активной помощи промышленным предприятиям в досрочном выполнении семилетнего плана. Вместе с тем он взял на себя обязательство выполнить ряд работ по содружеству с оптико-механическим заводом и заключил с ним генеральный договор сроком на шесть лет.

Вопросы, связанные с развитием творческого содружества и дальнейшим совершенствованием его форм, обсуждались на общем партийном собрании и совета института, где были приняты развернутые решения. Учитывая, что в реализации этих решений большую роль должны играть партийные группы на кафедрах, партийное бюро института 13 января на своем расширенном заседании с участием секретарей партийных бюро факультетов и партгрупоргов кафедр радиотехники — т. Космина П. Л., теории оптических приборов — т. Гольдис К. И., оптико-механических приборов — т. Тараканова Н. А. и навигационных приборов — т. Ильина П. А. заслушало отчеты о состоянии работ по творческому содружеству на кафедрах.

В процессе обсуждения этих сообщений было установлено, что

партийные группы еще недостаточно занимаются вопросами развития творческого содружества с промышленными предприятиями нашего города и прежде всего с оптико-механическим заводом. На 13 января в институте имелось всего 10 оформленных договоров по содружеству, действующих в этом году; причем в них участвует всего шесть кафедр (кафедры проф. Соболева Н. П., проф. Чуриловского В. Н., проф. Русинова М. М. и др.). Остальные кафедры до сих пор времени еще не оформили свои договоры с предприятиями, а некоторые кафедры не проводят никаких работ в этом направлении.

На заседании партбюро было отмечено, что партгрупорги кафедр совершенно недостаточно уделяют внимания проверке выполнения принятых обязательств по договорам о творческом содружестве. Договоры по содружеству проверяются нерегулярно и соответствующие документы о выполнении их, как правило, не оформляются.

Своим решением партийное бюро института обязало всех партгрупоргов в кратчайший срок оформить договоры по содружеству всеми кафедрами института и осуществлять постоянный контроль за их выполнением, при этом рекомендовано шире практиковать выполнение комплекс-

славой, полные огромного напряжения дни с необычайной силой проявилась гениальность В. И. Ленина как вождя Коммунистической партии и трудящихся масс, руководителя первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Убедительное свидетельство тому — биографическая хроника «В. И. Ленин в первые месяцы Советской власти», подготовляемая к 90-летию со дня рождения Ильича группой научных сотрудников Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Она является непосредственным продолжением выпущенной тем же институтом книги «Ленин в 1917 году. Даты жизни и деятельности».

Биографическая хроника освещает день за днем события жизни и деятельности В. И. Ленина в первые месяцы Советской власти. За скупыми протокольными ее строками — неиссякаемая, бьющая ключом энергия Ленина, его громадная теоретическая мощь и организационный гений, безграничная вера в творческие силы масс.

В полном виде биографическая хроника «В. И. Ленин в первые месяцы Советской власти» намечается к опубликованию в журнале «Вопросы истории КПСС».

ных работ с привлечением специалистов различных кафедр. Партийным бюро факультетов необходимо оказывать более ответственную помощь партгрупам в выполнении этого решения.

В целях оперативного руководства всеми работами по содружеству с оптико-механическим заводом и координации действий между кафедрами принято решение организовать при партбюро института специальную постоянно действующую комиссию.

Такая комиссия в институте будет создана в ближайшее время. Всемерное содействие и прежде всего личное участие в работах по творческому содружеству является долгом каждого коммуниста и сотрудника кафедр.



Ленин в 1917 году

ГОД за годом, десятилетие за десятилетием будет отсчитывать свой нескончаемый бег время, но в памяти нашего и грядущих поколений никогда не померкнут первые дни Великого Октября, которые, как справедливо заметил известный американский писатель Джон Рид, «погрязли мир».

Первокурсники на заводе

ПРОШЛО четыре месяца производственной работы студентов I курса. Можно подвести некоторые итоги этой работы. Несмотря на трудности при закреплении за институтом заводов и при распределении студентов по рабочим местам, следует отметить как положительный фактор направление студентов в соответствии с выбранной ими специальностью: радиотехников — на радиотехнические заводы, оптиков — на оптические и механиков — на машиностроительные и другие заводы. За исключением двух заводов студенты работают на предприятиях, расположенных территориально недалеко от местожительства и института. Так, например, заводы «Ленполиграфмаш», «Красная заря», «Лентеллоприбор» и ряд других расположены недалеко от общежития и института, и студенты, направляясь на учебу прямо с завода, не тратят много дорогого времени на проезд.

Как же выполняются задачи, выдвинутые постановлением Совета Министров от 4 августа 1959 года?

Всего присвоены разряды 342 студентам; причем многие студенты получили разряды до 1 января 1960 года, и лишь незначительная часть была переведена в группы, занимающиеся с отрывом от производства. По профессиям присвоены разряды: слесаря 2, 3, 4-го разрядов — 57

чел., токаря 2, 3, 4-го разрядов — 13 чел., фрезеровщика 2, 3, 4-го разрядов — 65 чел., токаря-револьверщика 2, 3, 4-го разрядов — 85 чел., шлифовщика 2, 3-го разрядов — 20 чел. и т. д. — всего по 12 профессиям. Не сдало по неуважительным причинам — 12 чел. (пропуски, неподготовленность, неакки на занятия по техническому) и по уважительным причинам — 11 чел. (болезнь, отъезд).

Следует отметить студентов, показавших отличную работу и получивших досрочно разряды: гр. 108 — Карнадскую и Садыльскую, гр. 109 — Варгасова, гр. 157 — Полещенко И., Егорова С., Бондаренко В., Клименко О., Мельникову Л., гр. 157 — И. Латышеву, 158 гр. — Г. Борисенкову, 160 гр. — А. Курико.

В целом дисциплина студентов на производстве была хорошая, но следует отметить и крайне нерадивых студентов, к которым относятся гр. 109 — и гр. 108 — Варламова, Крайман М. Они не аттестованы как плохо работающие и не выполнявшие нормы выработки.

Работа в цехе сдружила наших студентов с рабочей молодежью и, несомненно, положительно сказалась на их воспитании.

П. СТРЕЛКОВ,
зав. производственной практикой

Учебно-воспитательную работу на уровень новых задач

С ПАРТИЙНОГО БЮРО ИНСТИТУТА

В КОНЦЕ января на партбюро института был заслушан отчет секретаря партбюро ОФ тов. Серогодского А. И. по вопросу учебно-воспитательной работы среди студентов факультета.

Докладчик отметил, что вся работа преподавательского состава факультета была подчинена задаче подготовки высококвалифицированных строителей коммунистического общества. Деканатом и партийной организацией ведется большая работа по сближению обучения студентов с жизнью, с практикой. В учебных планах усилена общетеоретическая подготовка: курс по высшей математике увеличен на 90 часов, по физике — на 120 часов, введен радиомонтажный практикум для студентов IV курса, большое внимание уделено производственной работе студентов I и IV курсов.

Специальные кафедры факультета провели большую работу по укреплению связей с производством, по приближению тематики курсового и дипломного проектирования к производству. Так, например, на кафедре проф. С. Цуккермана из 46 дипломантов 30 выполняют заводские темы, работая одновременно на заводах и в конструкторских бюро.

На кафедре проф. М. Русинова студенты 542-й группы определены на оптико-механические заводы Ленинграда в качестве рабочих-сборщиков, где будут работать два дня в неделю по семь часов, совмещая учебу с производственной работой. Студенты 444, 445 и 446-й групп по кафедре проф. В. Чуриловского привлекаются к чтению лекций в бригадах коммунистического труда. Подготовка и проведение лекций находятся под контролем кафедры. Студенты факультета все больше привлекаются к работе в СНО и студенческом конструкторском бюро. Всего в СНО и студенческом конструкторском бюро работают 104 студента ОФ.

Все кафедры приступили к организации работы по самообслуживанию в учебных помещениях. На большинстве кафедр составлены графики уборки помещений студентами.

Члены партийного бюро факультета, преподаватели кафедры иностранных языков, а также преподаватели Смирнов П. М. и Рубахин В. И. систематически бывают в студенческом общежитии и проводят там беседы и консультации со студентами. В воспитательной работе среди студенчества партийное бюро осуществляет контакт с комсомольской и профсоюзной организациями факультета.

Вопросы учебно-воспитатель-

В комитете ВЛКСМ

24 января состоялось заседание комитета ВЛКСМ. Члены комитета обсудили постановление ЦК КПСС от 9 января 1960 г. «О задачах партийной пропаганды в современных условиях».

Комитет постановил положить решение ЦК КПСС в основу повседневной практической работы с комсомольцами и несоюзной молодежью, поставить коммунистическое воспитание молодежи в центр всей политической работы. Комитет обратил внимание студентов на овладение общественными науками, а также на соединение обучения с общественно-полезным трудом.

ной работы среди студентов неоднократно рассматривались на партийных собраниях и партбюро факультета. Партийное бюро организовывало проведение встреч студентов с учеными, ведущими специалистами оптико-механической промышленности и новаторами производства.

Члены партийного бюро и коммунисты, принимавшие участие в работе бюро, отметили разнообразие форм и методов воспитательной работы на факультете. Партийное бюро одобрило сделанный партийной организацией факультета упор на трудовое воспитание студенчества.

Вместе с тем выступавшие отметили ряд недостатков в воспитательной работе со студентами. Далеко еще не все преподаватели активно и с душой включились в работу с молодежью, мало внимания уделяется быту студентов. Недостаточно осуществляется контроль и помощь в работе агитаторам в учебных группах со стороны партийного бюро факультета. На ряде кафедр вопросы воспитательной работы со студентами во внеучебное время специально ни разу не обсуждались.

Тт. Сигов И. И., Карлов В. И., Киструцкий С. И. указали, что в сообщении тов. Серогодского мало критики в свой адрес, ряд вопросов представлен в розовом свете, а это может породить благодушное настроение и упрямое отношение на достигнутом.

Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Громов Г. И. сказал, что партийное бюро ОФ мало помогает факультетскому комсомольскому бюро в его работе, мало интересуется организацией комсомольских строев.

Тов. Пашковский Н. Ф. обратил внимание на тот факт, что на факультете до сих пор не обобщен опыт работы кафедр с прикрепленными группами несмотря на постановление общепартийного партийного собрания. Это мероприятие необходимо выполнить в ближайшее время.

Партийное бюро отметило положительные стороны и вскрыло ряд недостатков в учебно-воспитательной работе на оптико-механическом факультете; эти недостатки в своем большинстве можно отнести и к другим факультетам института. Поэтому решением, принятым партийным бюро института по вопросу учебно-воспитательной работы на ОФ, могут руководствоваться в одинаковой мере все факультеты.

Консультируются дипломанты



В нашем коллективе занимается немало студентов из стран народной демократии. Упорно и настойчиво перенимают наши друзья опыт советских товарищей.

На снимке дипломанты 635-й группы оптиче-

ского факультета Сюй Хао-син и Гао Гуй-мин консультируются перед защитой дипломного проекта у профессора С. Т. Цуккермана и доцента М. А. Резунова.

Фото З. Степановой

Физкультура и СПОРТ

Лыжный спорт должен стать массовым!

ЛЫЖНЫЙ спорт увлекателен и интересен. Как хорошо в зимний день покататься на лыжах в живописных пригородах Ленинграда! Лучшего отдыха, принимая во внимание и оздоровительное значение лыжных прогулок, трудно желать. Однако лыжи не только отдых — для спортсмена это труд, причем труд напряженный, тяжелый, но в результате всегда приносящий удовлетворение.

К сожалению, лыжный спорт еще не принял должного размаха в ЛИТМО. Ведь нельзя же сер-

езно говорить о развитии лыжного спорта в институте, если этим видом спорта занимается немногим более 140 студентов, не говоря о сотрудниках и преподавателях, которых просто единицы. Правда, существует ряд трудностей: большая трата времени на выезды за город, весьма дорогой инвентарь и, наконец, ленинградская погода. Но все они преодолимы, было бы желание.

Надо лучше планировать время работы и отдыха; во-вторых, начинать приобретать инвентарь постепенно, а кое в чем мог бы

помогать институт — ну, а с погодой бороться не трудно, надо только научиться пользоваться лыжными мази.

Неважно обстоит в институте дело с развитием горнолыжного спорта (слалом, прыжки с трамплина). Спортклубу, кафедре физического воспитания и спорта с помощью общественности надо всерьез подумать об улучшении этой работы. Тем более, что с 1960 года наш институт будет выступать в соревнованиях в первой группе вузов наряду с такими гигантами, как университет, Политехнический институт и др.

Письма В РЕДАКЦИЮ

Хороший вечер, но...

26 января с. г. состоялся вечер отдыха студентов и преподавателей нашего института. Концерт был проведен силами артистов Ленгосэстрады. В целом вечер оставил хорошее впечатление, и в первую очередь продуманной и четкой его организацией.

Правильно понял и удачно осуществлял свои обязанности на вечере патруль народной дружины № 19 радиотехнического факультета, возглавлявшийся студентом Седуновым А., в составе студентов III курса радиотехнического факультета В. Труднева, В. Алексеева, Ю. Астахова, В. Сорокина, В. Кадыкова и Е. Пафнутьева.

Хочется остановиться еще на двух вопросах. Жаль, что на студенческих вечерах редко присутствуют преподаватели, которым не мешало бы видеть своих

учеников и воспитанников не только в труде, но и на отдыхе. Так, на вечере 26 января присутствовало лишь два преподавателя кафедры начертательной геометрии и графики — А. А. Савельев и В. П. Крижуненко.

И еще одно. Хочется обратиться ко всем студентам, занимающимся в здании на ул. М. Горького. Товарищи, пощадите роуль: профком неоднократно ремонтировал его, однако замок вновь и вновь срывается и на роуль бречит каждый, кому не лень. Не удивительно, что в настоящее время инструмент снова находится в неудовлетворительном состоянии. Это мешает повседневной работе художественной самодеятельности института и хорошему проведению концертов.

П. СМЕРНОВ,
преподаватель

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Об учебных планах

В редакцию нашей газеты поступило письмо от студентов V курса (специальности «Счетно-решающие приборы») по вопросу о содержании учебных планов. В

декабре 1959 г. было проведено совещание кафедр с группой студентов V и IV курсов, на котором профессор С. А. Изенбек дал разъяснение по всем затронутым студентами вопросам.

После выступлений членов кафедры и студентов, вынесено пожелание о частичном пересмотре рабочих планов V и IV курсов. На основе этого совещания пересмотрен план весеннего семестра V курса и в него внесены возможные изменения.

Пересмотрен также учебный план групп V курса, принятых по дополнительному набору осенью 1959 г.

От редакции

9 февраля — заседание редколлегии.

Во вторник 9 февраля в 17 часов в помещении партбюро института (пер. Гришова, 14) состоится заседание редакционной коллегии. На заседании будут обсуждены очередные номера газет и перспективный план работы редколлегии.

Явка всех членов редколлегии обязательна.

Спортклуб и лыжная секция наметили организовать в каникулы зимний спортлагерь в Кавголове для улучшения спортивно-массовой работы. Наряду с этим намечено проводить лыжные вылазки, походы, участвовать в соревнованиях. В конце февраля и начале марта будет проведено первенство института по лыжному спорту, сборные команды факультетов примут участие в эстафетах, в гонках на 5 и 15 км и в слаломе.

Надо добиться, чтобы 1960 год был годом значительного улучшения состояния лыжного спорта в ЛИТМО как в количественном, так и в качественном отношении.

З. ЛОРГУС,
преподаватель кафедры физ-воспитания и спорта